

邮发代号：81-183, 1-3011

第3827期

2023年1月17日 星期二 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

# 中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

奋战“开门红”

3版



## 以党的二十大精神引领航空发动机事业高质量发展

# 中国航发召开2023年工作会议



再发力,产品质量稳中有升;改革调整再深化,集团活力动力持续迸发;经营水平再提升,发展质量效益向上向好;人才支撑再强化,人才高地建设积极推进;党的建设再加强,红色优势持续转化为发展优势;基础管理再夯实,行稳致远根基更加牢固。一年来,集团上下以忠诚践初心、以奋斗担使命、以实干创实绩,在贯彻习近平总书记重要批示批示上有了更多创新性实践,在支撑国防和军队现代化建设上有了更多标志性成果,在推进高质量发展上有了更多实质性突破,全面完成年度各项任务。

曹建国指出,2022年是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的前进方向。以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,必将带领我们创造新的历史伟业、夺取新的伟大胜利。一年来,中国航发坚决贯彻落实党中央、国务院、中央军委决策部署,科研生产再加快,呈现多点突破、整体提升的良好态势;自主创新再提速,战略科技力量进一步壮大;质量管控

强军首责、坚持自主研发、坚持创新驱动、坚持质量制胜、坚持深化改革、坚持人才强企、坚持强化党建,走过了不平凡的历程,取得了可喜的成绩,初步探索出了一条符合我国实际的航空发动机自主创新发展新路子。“十个坚持”是集团党组以习近平总书记重要批示批示精神为指引,在深刻总结航空发动机发展历程基础上探索出来的,是全体航发人一步一个脚印走出来的,凝结着大家的智慧、心血和汗水,集团上下要在坚持中深化,在深化中提升,务必矢志不移地走下去。

曹建国指出,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,我国发展进入了新的历史方位。航空发动机事业正处于重要战略机遇期,也面临着许多新的挑战,支撑建军一百年奋斗

目标如期实现的任务和挑战十分艰巨、加快实现民机动力自主保障的任务和挑战十分艰巨、尽快实现迎头赶上的任务和挑战十分艰巨、加快产业链供应链自主保障的任务和挑战十分艰巨。集团上下既要坚定战略自信、保持必胜信念,又要增强忧患意识、风险意识,准确研判形势、科学制定预案,下好先手棋、打好主动仗,开创航空发动机事业更加美好的明天。

曹建国强调,未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,也是集团再上台阶再攀高峰的重要五年。未来五年总体要求是:加快自主创新、自主保障、自立自强步伐,打造一流产品、形成一流研发能力、争创一流经营绩效,完成好重点科研和重大工程任务,加快代表性军民航空动力和燃气轮机研制,支

撑建军一百年奋斗目标如期实现,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的航空新篇章。

曹建国指出,做好2023年工作意义重大、影响深远。要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的二十大精神,牢牢把握稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持自立自强,强化改革创新,突出党建引领,推动研制步伐更快、改革力度更大、质量水平更高、经营效益更好,全力加快航空发动机事业高质量发展。

曹建国明确了中国航发2023年四项重点任务和五项主要举措。四项重点是:蹄疾步稳抓主业,加快推进科研生产任务;持之以恒抓创新,加快实现高水平科技自立自强;聚焦效能抓重点,加快建强关键核心能力;

全力以赴抓质量,加快提升质量保证能力。五项主要举措是:以更大格局开放融合,广泛汇聚发展合力;以更大力度提质增效,持续增强发展动能;以更实举措培育人才,不断厚植发展优势;以更高自觉加强党建,持续强化发展引领;以更严标准规范管理,切实筑牢发展底板。

就贯彻会议精神,李方勇强调,要在提高站位上下功夫,切实形成步调一致的思想自觉。认真学习贯彻党的二十大精神,推动本次会议部署要求深入基层、深入人心,确保集团上下准确把握发展形势和目标任务,迅速统一思想、统一意志、统一行动。要在紧抓落实上下功夫,切实形成加快发展的强劲动能。聚焦会议要求制定贯彻落实方案,做到有计划、有举措、有行动;坚持系统观念,既全面推进又突出重点,既狠抓当前又兼顾长远,科学精准、协同高效推进各项工作;知难而进、迎难而上,全力战胜各种风险挑战,不断开创航空发动机事业发展新局面。要在压实责任上下功夫,切实形成担当作为的良好氛围。强化责任意识、理清责任链条,把责任、措施、要求落实到每一个环节;各级领导干部要带头真抓实干,做到一级抓一级、层层抓落实;强化督促检查,完善考核机制,加强跟踪问效,以实实在在的业绩推动集团高质量发展。

会议还播放了中国航发2022年工作总结片《加速向前》。总部各机构、各部门和各直属单位在会上分别签署了有关责任书。

本次会议设主会场和视频会议分会场。院士、高管和专项管理人员、专职型号总师,纪检监察组、总部各部门负责人,各直属单位领导班子成员、相关部门负责人以及获奖代表参加会议。



## 共青团航空工业第三次代表大会召开

本报讯(记者 王莹)1月11~12日,共青团中国航空工业集团有限公司第三次代表大会在北京召开。大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,系统回顾和总结航空工业第二屆团委工作,分析当前及今后一段时期的形势任务,研究部署航空工业未来五年共青团青年工作的重点方向,选举产生了航空工业第三屆团委。

共青团中央青年发展部部长阎奎奎,国资委党建工作局二级巡视员毛溪泉,航空工业党组副书记李清堂,航空工业总经理助理、党建文宣部部长周国强等出席大会。来自航空工业各单位的140名团员代表、列席代表参加了会议。

会上,航空工业第二屆团委作了题为《勇立时代潮头,争做青年先锋,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒》的报

告。报告指出,五年来,航空工业团委认真贯彻落实党中央、中央企业团工委和集团公司党组决策部署,牢牢把握共青团工作的“三个根本性问题”,坚持强“三性”,始终坚持围绕中心、服务大局,在引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年等方面做了大量卓有成效的工作,特别是构架实施了青年“逐梦工程”和“5811”青年工作体系,扎实推进青年思想领航计划、青年建功启航计划、青年成长导航计划、青年关爱护航计划、共青团组织助航计划,以饱满的精神状态和优异的工作业绩彰显了20万航空青年对党领导下的新中国航空事业的无限忠诚,集团公司共青团工作更加规范、更有活力、大局贡献度明显提升、成效更加显著。(下转二版)



## 贯彻二十大精神 引领高质量发展

杭发轩

汹涌澎湃的历史进程,总是从伟大历史时间开启;波澜壮阔的历史画卷,总是由伟大拼搏奋斗描绘。2022年,党的二十大胜利召开,中国开启新的伟大历史时间。2023年,学习贯彻党的二十大精神开局之年,全面建设社会主义现代化国家拉开帷幕。

奋进新征程,笃定“铸心”梦。1月17日,中国航发召开年度工作会议,全面深入贯彻党的二十大精神,全面深刻领会习近平总书记对航空发动机事业的亲切关怀和重要批示批示精神,总结工作、部署任务,分析当前形势、确定奋斗目标,动员和激励广大干部职工奋进新征程、建功新时代,以党的二十大精神引领航空发动机事业高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家提供强劲动力支撑。

举一纲而万目张。航空发动机事业新征程的目标已定,就是要实现高质量发展;建新功的主要明确,就是要为全面建设社会主义现代化国家提供强劲动力支撑;前进的旗帜尤为鲜明,就是要全面深入贯彻党的二十大精神。

如何把目标变成现实、把要求化为行动、把旗帜插上胜利高地,会议主题中的“引领”二字,则指明了过河的“桥”和“船”。

船重千钧、掌舵一人。新征程上,最根本的“引领”当属核心引领、思想引领。新时代十年的伟大变革一再证明,确立习近平总书记党中

央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。新时代航空发动机各项事业快速发展,最根本的亦是我们拥戴坚强的领导核心、手握思想的真理力量。

回首过往,集团上下自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在贯彻习近平总书记重要批示批示上有了更多创新性实践,在支撑国防和军队现代化建设上有了更多标志性成果,在推进高质量发展上有了更多实质性突破;面向未来,集团上下务必更加深刻认识“两个确立”的决定性意义,用忠诚之心砥砺“铸心”之力,用真理之光照亮“铸心”之路。

人们常说,逢山开路、遇水架桥,但从我们党和国家历史看,找到一条正确的道路何其艰难;从新中国航空发动机历史看,架设一座通向成功的“桥”同样殊为不易。

在没有路的地方辟出远方,是中国共产党的鲜明品格;把没有桥的天堑变为通途,是新时代航发人的不懈求索。党的十九大以来,集团上下坚定沿着习近平总书记指引的方向前进,始终聚焦“加快实现航空发动机自主研发和制造生产”这个最大实际,坚持政治引领、坚持战略牵引、坚持聚焦主业、坚持强军首责、坚持自主研发、坚持创新驱动、坚持质量制胜、坚持深化改革、坚持人才强企、坚持强化党建,初步探索出了一条符合我国实际的航

空发动机自主创新发展新路子。过去一年,更是取得科研生产再加快、自主创新再提速、质量管控再发力、改革调整再深化、经营水平再提升、人才支撑再强化、党的建设再加强、基础管理再夯实的喜人业绩。

常青之道,贵在自胜。探索出一条适合新时代航空发动机事业发展要求的道路,并把正确的道路走实走定,这才是自主和自信;坚持一切从实际出发,用实践检验解决问题,推进事业发展的成效,这才是智慧和勇气;不因一时的困难而左右摇摆,不因暂时的不适而改弦更张,这才是定力和勇气。

成绩来之不易,经验弥足珍贵。“十个坚持”,是集团党组以党的二十大精神为“引领”,以习近平总书记重要批示批示精神为遵循,在深刻总结航空发动机发展历程基础上探索出来的,是全体航发人一步一个脚印走出来的,不仅记录着过去、记录着成功,更重要的是昭示着未来、昭示着胜利。奋进航空发动机事业高质量发展新征程,务必在坚持中深化、在深化中提升,矢志不移地走下去。

党的二十届一中全会胜利闭幕后,习近平总书记与中外记者亲切见面,他用诗一般的语言说,“新征程是充满光荣和梦想的远征。我们要踔厉奋发、勇毅前行,努力创造更加灿烂的明天”。

惟其艰难,方显勇毅和荣光。全面建设社会主义现代化强国的征途上,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验;实现航空发

动机事业高质量发展的征途上,必须清醒看到,支撑建军一百年奋斗目标如期实现的任务和挑战十分艰巨、加快实现民机动力自主保障的任务和挑战十分艰巨、尽快实现迎头赶上的任务和挑战十分艰巨、加快产业链供应链自主保障的任务和挑战十分艰巨。

脑子里有了“硝烟”,才能跑出“铸心”加速度;心里面装着全盛,方能实现发展高质量。集团上下要按照工作会部署要求,紧紧抓住主业、创新、效能、质量4个重点,加快推进科研生产任务、加快实现高水平科技自立自强、加快建强关键核心能力、加快提升质量保证能力;牢牢把握开放融合、提质增效、培育人才、加强党建、规范管理5大举措,广泛汇聚发展合力,持续增强发展动能,不断厚植发展优势,持续强化发展引领,切实筑牢发展底板。通过坚持不懈的奋斗,打造一流产品、形成一流研发能力、争创一流经营绩效,支撑建军一百年奋斗目标如期实现,谱写全面建设社会主义现代化国家的航空新篇章。

在共富国的版图上,最偏远的疆域从来都是最勇敢的人守护,最险峻的山峰从来都是最奋进的人攀登。他们并非不懂得安逸,只不过在他们的内心深处,还有更为崇高、更值得付出的东西,那就是国家利益高于天。

加油,航发人! 奋斗,铸心梦!